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 חזקות

  הגדרת החזקה

2נסתכל על המכפלה הבאה:  ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 . 

 פעמים.  6מוכפל בעצמו  2

2אנו מסמנים את המכפלה הנ"ל בצורה הבאה:  ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 26 . 

 . 6בחזקת  2או  2של החזקה השישית קוראים לזה 

 . העלאה בחזקהזה  26החישוב של 

 זה המספר שכופלים אותו בעצמו כמה פעמים. (a) בסיס החזקה

 זה המספר שמראה כמה פעמים הבסיס מופיע ככופל במכפלה. (n) מעריך החזקה

 הוא המעריך. 6 -הוא הבסיס ו 2, המספר 26ולכן בביטוי 

𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ … ∙ 𝑎⏟        
𝑛 פעמים

= 𝑎𝑛 

  חישוב חזקותתרגילים 

24    .א = 

)     .ב
3

5
)
2
= 

4(4−)   .ג = 

3(4−)    .ד = 

 חישוב חזקותלתרגילים  פתרונות

ב.   16א. 
9

25
 64-ד.    256ג.   
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  סדר פעולות חשבון עם חזקות

: פעולת העלאה בחזקה קודמת לפעולת החיבור, החיסור, הכפל והחילוק כאשר אין כלל

 סוגריים

  דוגמאות:

4 ∙ 23 = 4 ∙ 8 = 32 

6 ∙ 32 − 16: 23 =  6 ∙ 9 − 16: 8 = 54 − 2 = 52 

 : הפעולה בתוך סוגריים קודמת לפעולת העלאה בחזקה.כלל

  דוגמא:

(7 − 4)3 =  33 = 27 

 : הפעולות במעריך החזקה קודמות לפעולת העלאה בחזקה.כלל

  דוגמא:

54+3∙7−5∙4−3 = 54+21−20−3 = 52 = 25 

 סדר פעולות חשבוןתרגילים 

4   .א ∙ 24 = 

5   .ב ∙ 32 − 48: 24 = 

6)   .ג − 4)4 = 

2−40:4∙33+5   .ד = 

42−   .ה = 

2(4−)   .ו = 

2(4−)−     .ז = 

http://www.openbook.co.il/
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http://openbook.co.il/OnlineCourse/Movie/5168
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http://openbook.co.il/OnlineCourse/Movie/5168
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2(5−)   .ח + (−2)5 = 

2(4−)5(2−)   .ט = 

42−   .י − (−2)3 = 

1)   .יא + 4)2 − 52 = 

6)−   .יב − 8)5: (−24 + 5 ∙ 3) = 

32)   .יג − 52): (−2)4 = 

4(1−)−   .יד ∙ 24 = 

:12)3   .טו 32) = 

22−)−   .טז + 5)3 = 

 חשבוןסדר פעולות תרגילים ל פתרונות

   16-ה.    27ד.    16ג.    42ב.    64א.  

   8-י.    512-ט.    7-ח.    16-ז.    16ו.  

 1-טז.     4טו.    16-יד.    1−יג.    32-יב.    0יא.  
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  חוקי חזקות

1) 

kn

kפעמיםnפעמים

kn aa.......aa.......aaa  
 

  דוגמאות:

5 42 2  5 4 92 2   

4 3 7a a a   4 3 7a    14a  

2) 

kn

kפעמים

nפעמים

k

n

a
a....a

a.....a

a

a 









 ( ,0 n > k , a ) 

  דוגמאות:

5

4

2

2
 5 4 12 2 2    

14

6

a

a
 14 6a   8a  

3) 

nk

kפעמים

nnkn aa......a)a(  
 

  דוגמאות:

 
4

32  3 42   122  

   

  

4 5
8 6

7
4

2

a a

a




 

32 30

7
8

a a

a




32 30

56

a a

a




32 30

56

a

a




62

56

a

a
 62 56a   6a  
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4) 

nn

nפעמיםnפעמיםnפעמים

n bab......ba.....aba.......ab)ab(  
 

  דוגמאות:

3(2 4)  3 32 4   
3

3 22 2  3 62 2  92  

3(2 4)  (2 4) (2 4) (2 4)      (2 2 2) (4 4 4)      3 32 4 

 
3

3 22 2  3 62 2  92  

5) 

n

n

nפעמים

nפעמים

nפעמים

n

b

a

b....b

a.....a

b

a
....

b

a

b

a




















 ( ,b  0) 

  דוגמאות:

4
2

3

 
 

 

2 2 2 2

3 3 3 3
   

2 2 2 2

3 3 3 3

  


  

4

4

2

3
 

4 4

4

2 2

3 3

 
 

 
 

 תרגילים חוקי חזקות

𝑎8   .א ∙ 𝑎4 = 

𝑎7   .ב ∙ 𝑎15 ∙ 𝑎6 = 

   .ג
𝑎8

𝑎4
= 

   .ד
319

316
= 
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𝑎3   .ה ∙ 𝑏4 ∙ 𝑎8 ∙ 𝑏3 = 

   .ו
𝑎6𝑏5

𝑎2𝑏3
= 

6(𝑎5)   .ז = 

4(𝑎3)   .ח ∙ (𝑎6)2 = 

   .ט
5∙(53)6

(56)3
= 

6(𝑎𝑏)   .י = 

4(𝑎3𝑏)   .יא = 

2(𝑎7𝑏5)3(𝑎2𝑏3)   .יב = 

)  .יג
𝑎2

𝑏3
)
4

= 

)  .יד
𝑎

𝑏2
)
3
∙ (
𝑎2

𝑏
)
2

= 

)  .טו
𝑏3

𝑎4
)
5

(
1

𝑏4
)
3 (𝑎2)10

𝑏3
 

)  .טז
1

5
)
3
= 

 תרגילים בחוקי חזקותפתרונות ל

𝑎11ה.      27ד.       𝑎4ג.      𝑎28ב.     𝑎12א.  ∙ 𝑏7       .ו𝑎4 ∙ 𝑏2      .ז𝑎30      .ח𝑎24     

יג.      𝑎25𝑏21יב.       𝑎12𝑏4יא.      𝑎6𝑏6י.       5ט.   
𝑎8

𝑏12
יד.      

𝑎7

𝑏8
טז.      1טו.        

1

125
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 חשב ללא מחשבון את הביטויים הבאים

  .א
1074

270∙572
= 

  .ב
659

1613∙929
= 

  .ג
4920∙2542

3540∙12514
= 

  .ד
36030∙100050

4860∙62545
= 

)  .ה
1

9
)
10
∙ 277 = 

 חשב ללא מחשבון את הביטויים הבאיםפתרונות: 

 3ה.        1ד.        25ג.        384ב.        400א.    

  

http://www.openbook.co.il/
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  חזקה עם מעריכים שהם אפס ומספרים שליליים שלמים

 עריכים טבעיים )שלמים וחיוביים(.עד כה עסקנו בחזקות בעלות מ

כעת נרחיב את פעולת הגדרת החזקה גם לחזקות עם מעריך אפס ולחזקות עם מעריך 

 שלילי.

 נסתכל על סדרת השוויונות הבאה:

 

 0 1 0a a  

 
1

0n

n
a a

a

   

𝑎𝑛−𝑘 אנו מכירים את הזהות: =
𝑎𝑛

𝑎𝑘
 

 n>kעבור 

𝑎0 ונקבל: n=kכעת נציב  =
𝑎𝑛

𝑎𝑛
= 1 

http://www.openbook.co.il/
http://openbook.co.il/OnlineCourse/Movie/5175
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 n=0ואם נציב 

𝑎0−𝑘 =
𝑎0

𝑎𝑘
 

𝑎−𝑘 =
1

𝑎𝑘
 

 מסקנה:

 חוקי חזקות נשארים תקפים גם בעבור מעריכים שליליים ואפס.

 

 חזקה עם מעריכים שהם אפס ומספרים שליליים שלמיםתרגילים 

0(3−)−  .א = 

4  .ב ∙ 70 = 

−)  .ג
1

2
)
−2
= 

−)1−  .ד
3

4
)
−4
= 

  .ה
(𝑎6)3

(𝑎4)5
= 

  .ו
𝑎6𝑎5

𝑎8𝑎3
= 

  .ז
(𝑎−5𝑏3)

−4
(𝑎4)−2

(𝑎−2)−6𝑏−3𝑏−9
= 

)  .ח
𝑎3

𝑏
)
4

∙ (
𝑎−6

𝑏−2
)
2

= 

 חזקה עם מעריכים שהם אפס ומספרים שליליים שלמיםתרגילים פתרונות ל

−ד.      4ג.      4ב.      1-א.  
256

81
𝑎−2ה.        =

1

𝑎2
 1ח.      1ז.      1ו.      
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